



**Országgyűlési képviselő**

Iromány száma: **H/3283.**

Benyújtás dátuma: **2023-03-17 10:10**

Parlex azonosító: **1NSEI0QI0001**

**Címzett: Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

**Tárgy: Határozati javaslat benyújtása**

**Benyújtó: Szabó Rebeka (Párbeszéd), Szabó Timea (Párbeszéd), Tordai Bence (Párbeszéd)**

**Határozati javaslat címe: A fogamzásgátló eszközök hozzáféréseinek javításáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A fogamzásgátló eszközök hozzáféréseinek javításáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

### **A fogamzásgátló eszközök hozzáféréseinek javításáról**

A nem kívánt terhességek megelőzése és a terhességmegszakítások számának csökkentése érdekében, különös tekintettel arra, hogy Magyarországon európai összehasonlításban kirívóan alacsony a fogamzásgátló módszerek elérhetősége, az Országgyűlés a következő határozatot hozza.

Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy

1. a fogamzásgátló készítmények társadalombiztosítási támogatásával, valamint az óvszereket terhelő általános forgalmi adó (áfa) 5%-ra történő csökkentésével tegye ezeket könnyebben hozzáférhetővé;
2. dolgozzon ki akcióprogramot annak érdekében, hogy a 25 év alatti fiatalok könnyen és ingyenesen hozzáférjenek a fogamzásgátló készítményekhez és eszközökhöz, és eközben hozzon létre olyan disztribúciós csatornákat, amelyek lehetővé teszik a diszkrét hozzáférést;
3. törölje el az esemény utáni tabletták vénykötelességét három havonta egy tablettá kiváltására;
4. indítson széles körű felvilágosító kampányt a fogamzásgátló készítmények és eszközök használatáról; különös tekintettel a szemléletformálásra, kiemelt figyelemmel a férfiak felelősségére a fogamzásgátlásban, illetve az óvszer használatának előnyeire az egyéb fogamzásgátló módszerekkel szemben;
5. tegye a Nemzeti Alaptanterv részévé a szexuális felvilágosítást és indítson fogamzásgátlással kapcsolatos felvilágosító kampányokat az iskolákban.
6. Ez a határozat a kihirdetését követő napon lép hatályba.

## Általános indokolás

Miközben a népességfogyás megállítása nemzeti érdek, ugyanilyen fontos a nők életviszonyainak javítása, társadalmi esélyeik növelése, egészségük megóvása és ennek keretében a nem kívánt terhességek megelőzése és az abortuszok számának csökkentése. A Szexuális és Reproductív Jogok Európai Parlamenti Fórumának 2022. évi vizsgálata szerint Magyarországon az egyik legalacsonyabb a fogamzásgátló módszerek elérhetősége az Európai Unióban. A fogamzásgátló eszközökhöz való hozzáférés, a családtervezési tanácsadás elérhetősége és az online tájékoztatással kapcsolatos kormányzati politika tekintetében Magyarország az európai uniós átlagtól jócskán elmaradva 44,9%-ot ért el, amely eredménnyel a vizsgált országok közül csak Belaruszt (44,4%), Bosznia-Hercegovinát (44,3%), Oroszországot (42,8%) és a rendkívül szigorú abortuszszabályozást alkalmazó Lengyelországot (33,5%) előzi meg.

Szükséges tehát össztársadalmi szinten megkönnyíteni a fogamzásgátláshoz való hozzáférést, a 25 év alatti fiatalok számára pedig ingyenesen elérhetővé tenni a fogamzásgátlást. Szeretnénk elérni, hogy a fogamzásgátló tabletták tartozzanak a tb-támogatott gyógyszerek körébe, illetve azt is, hogy az óvszerek a kedvezményes, 5%-os áfával adózzanak. A javaslat eltörölné továbbá az esemény utáni tabletták vénykötelességét három havonta egy alkalommal. Az anyagi hozzáférés megkönnyítésének együtt kell járnia az iskolai szexuális felvilágosítással, valamint a szemléletformálással és a fogamzásgátlással kapcsolatos ismeretek széles körű terjesztésével.